

Αριθμός 197

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που Διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδόθηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 24 του περί Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώπων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 του 1989 όπως τροποποιήθηκε με το Ν. 227 του 1990).

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ
ΥΛΙΚΟΥ ΤΩΝ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΓΙΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001

Κανονισμοί για τον Καθορισμό των Υγειονομικών Όρων που διέπουν το
Εμπόριο Σπέρματος Βοοειδών
Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 24

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με
τίτλο—

"Οδηγία 88/407/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 14ης Ιουνίου 1988 για τον
καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου που ισχύουν στις ενδο-
κοινοτικές συναλλαγές και στις εισαγωγές κατεψυγμένου σπέρματος βοοει-
δών" (ΕΕ L 194 της 22/07/1988 σ.10), όπως τροποποιήθηκε μέχρι και την
Οδηγία 93/60/ΕΟΚ (ΕΕ L 186 της 30/06/1993, σ.28),

Το Υπουργικό Συμβούλιο, ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το
άρθρο 24 του περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλι- 155(1) του 2001.
κού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμου του 2001, εκδίδει τους ακόλου-
θους Κανονισμούς.

ΜΕΡΟΣ Ι—ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2002. Συνοπτικός τίτλος.

2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν προκύπτει διαφορετικά από το κείμενο— Ερμηνεία.

"Επιτροπή" σημαίνει την Ευρωπαϊκή Επιτροπή·

"κέντρο συλλογής σπέρματος" σημαίνει οποιοδήποτε εγκαταστάσεις, στις οποίες συλλέγεται, παράγεται, τυγχάνει επεξεργασίας και αποθηκεύεται σπέρμα βοοειδών για τεχνητή αναπαραγωγή·

"κράτος μέλος" σημαίνει κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης·

"κτηνίατρος κέντρου" σημαίνει οποιοδήποτε κτηνίατρο που διευθύνει, ελέγχει και είναι υπεύθυνος για την καθημερινή λειτουργία κέντρου συλλογής σπέρματος·

"Νόμος" σημαίνει τον περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων και για Συναφή Θέματα Νόμο του 2001· 155(1) του 2001

"Οδηγία 88/407" σημαίνει την πράξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας με τίτλο: "Οδηγία 88/407/ΕΟΚ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου της 22ας Ιουλίου 1988, για τον καθορισμό των απαιτήσεων υγειονομικού ελέγχου, που ισχύουν στις ενδοκοινοτικές συναλλαγές και τις εισαγωγές κατεψυγμένου ή νωπού σπέρματος βοοειδών".

"παρτίδα" σημαίνει την ποσότητα σπέρματος που συνοδεύεται από το ίδιο πιστοποιητικό.

"σπέρμα" το παρασκευασμένο ή αραιωμένο προϊόν της εκσπερμάτωσης ενός κατοικίδιου βοοειδούς.

"σπερματοδότης" σημαίνει το αρσενικό βοοειδές (ταύρος), από το οποίο συλλέγεται σπέρμα με σκοπό την παραγωγή επεξεργασμένου σπέρματος, την αποθήκευση, τη χρήση ή την εμπορία του.

"χώρα συλλογής" ή "κράτος συλλογής" σημαίνει κράτος στο οποίο παράγεται, συλλέγεται, υφίσταται επεξεργασία και αποθηκεύεται σπέρμα και από το οποίο, ενδεχομένως, εξάγεται σπέρμα βοοειδών.

3. Οι παρόντες Κανονισμοί θεσπίζουν τους υγειονομικούς όρους και ελέγχους που διέπουν το εμπόριο νωπού και κατεψυγμένου σπέρματος βοοειδών.

ΜΕΡΟΣ ΙΙ—ΟΡΟΙ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΑΔΕΙΩΝ

4.—(1) Η αίτηση για την έκδοση άδειας οποιουδήποτε κέντρου συλλογής σπέρματος, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, γίνεται γραπτώς, στο Έντυπο Α1 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, υπογράφεται από τον κτηνίατρο του κέντρου, του εν λόγω κέντρου συλλογής σπέρματος και απευθύνεται προς το Διευθυντή.

(2) Η άδεια εκδίδεται εγγράφως, στο Έντυπο Α2 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, ανανεώνεται ετησίως, δύναται να υπόκειται σε ειδικούς όρους και είναι δυνατό να ανακληθεί ή να ακυρωθεί, από το Διευθυντή με σχετική γραπτή ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο.

(3) Στην άδεια προσδιορίζονται τα υποστατικά, οι εγκαταστάσεις που χρησιμοποιεί το κέντρο συλλογής σπέρματος και ο εξοπλισμός, τα οποία πρέπει να πληρούν τις πρόνοιες των παρόντων Κανονισμών. Στην άδεια είναι δυνατό να ορίζεται ότι οι εγκαταστάσεις και ο εξοπλισμός θα επιθεωρούνται για σκοπούς ελέγχου, καθώς και η συχνότητα των επιθεωρήσεων αυτών.

(4) Τα τέλη για την έκδοση και την ανανέωση των αδειών των κέντρων συλλογής σπέρματος, καθορίζονται στο Παράρτημα VIII.

5.—(1) Ο Διευθυντής εκδίδει, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου και της παραγράφου (2), άδεια σε κέντρο συλλογής σπέρματος, εφόσον—

(α) Διευθύνεται από κτηνίατρο κέντρου, και

(β) έχει στη διάθεση του ένα χώρο κατάλληλα διαρρυθμισμένο και εξοπλισμένο, για τον καθαρισμό και την απολύμανση των εργαλείων και όλου του άλλου εξοπλισμού που χρησιμοποιείται για τη συλλογή σπέρματος.

(2) Η άδεια σε κέντρο συλλογής σπέρματος χορηγείται μόνο εφόσον πληρούνται επιπλέον, οι διατάξεις των Παραρτημάτων ΙΙ και ΙΙΙ και εφόσον το κέντρο συλλογής σπέρματος, είναι ικανό να τηρεί τις λοιπές διατάξεις των παρόντων Κανονισμών.

Πεδίο εφαρμογής.

Αίτηση και άδεια κέντρου συλλογής σπέρματος. Παράρτημα Ι.

Παράρτημα Ι.

Παράρτημα VIII.

Όροι έκδοσης άδειας σε κέντρο συλλογής σπέρματος.

Παραρτήματα ΙΙ και ΙΙΙ.

6. Η Αρμόδια Αρχή τηρεί μητρώο στο οποίο εγγράφεται κάθε αδειούχο, κέντρο συλλογής σπέρματος και σε κάθε κέντρο συλλογής σπέρματος χορηγείται αριθμός κτηνιατρικού μητρώου.

Μητρώο αδειούχων κέντρων συλλογής σπέρματος.

7.—(1) Η αίτηση για την έκδοση άδειας σε κέντρο συλλογής σπέρματος ή κέντρο γενετικού υλικού για τη λειτουργία υποστατικού τους, ως αποθήκης σπέρματος βοοειδών, για την φύλαξη και αποθήκευση σε τράπεζα, σπέρματος βοοειδών, γίνεται γραπτώς, στο Έντυπο Β1, που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, υπογράφεται από τον κτηνίατρο κέντρου, του εν λόγω κέντρου συλλογής σπέρματος ή του κέντρου γενετικού υλικού και απευθύνεται προς το Διευθυντή.

Έκδοση άδειας σε κέντρο συλλογής σπέρματος ή κέντρο γενετικού υλικού για τη λειτουργία αποθήκης σπέρματος βοοειδών.
Παράρτημα Ι.

(2) Ο Διευθυντής, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου και των παραγράφων (3) και (4), εκδίδει άδεια σε κέντρο συλλογής σπέρματος ή κέντρο γενετικού υλικού, για τη λειτουργία υποστατικού τους, ως τράπεζας σπέρματος βοοειδών, για τη φύλαξη και αποθήκευση σπέρματος βοοειδών, εάν πληρούν επιπλέον τις διατάξεις των Παραρτημάτων ΙΙΙ και VI, που αφορούν την αποθήκευση, διευθύνονται από κτηνίατρο κέντρου και εφόσον—

Παράρτηματα ΙΙΙ και VI.

(α) Το εν λόγω υποστατικό αποτελείται από ένα τουλάχιστο δωμάτιο, δυνάμενο να ασφαλίζεται, και

(β) έχει τη δυνατότητα να καθαρίζεται και να απολυμαίνεται με ευκολία.

(3) Η άδεια εκδίδεται εγγράφως, στο Έντυπο Β2 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, ανανεώνεται ετησίως, δύναται να υπόκειται σε ειδικούς όρους και είναι δυνατό να ανακληθεί ή να ακυρωθεί, από το Διευθυντή, με σχετική γραπτή ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο.

Παράρτημα Ι.

(4) Τα τέλη για την έκδοση και την ανανέωση των αδειών των κέντρων συλλογής σπέρματος και των κέντρων γενετικού υλικού, για λειτουργία αποθήκης σπέρματος βοοειδών καθορίζονται στο Παράρτημα VIII.

Παράρτημα VIII.

8. Η Αρμόδια Αρχή τηρεί μητρώο στο οποίο εγγράφεται κάθε αδειούχο, για την αποθήκευση σπέρματος, κέντρο συλλογής σπέρματος ή κέντρο γενετικού υλικού και σε κάθε κέντρο συλλογής σπέρματος ή γενετικού υλικού που διατηρεί τέτοια αποθήκη, χορηγείται αριθμός κτηνιατρικού μητρώου.

Μητρώο κέντρων συλλογής σπέρματος ή γενετικού υλικού που διατηρούν αποθήκη σπέρματος.

9.—(1) Κανένα πρόσωπο δε δύναται, τηρουμένων των παραγράφων (2), (3) και (4), να διενεργεί τεχνητή σπερματεγγύση, εκτός εάν πληροί τις διατάξεις του άρθρου 11 του Νόμου και τους υγειονομικούς όρους που καθορίζονται στους παρόντες Κανονισμούς και στον Κώδικα Πρακτικής, που εκδίδεται κατά καιρούς από την Αρμόδια Αρχή.

Άδεια σπερματεγγύτη.

(2) Η αίτηση για την έκδοση άδειας σπερματεγγύτη, γίνεται γραπτώς, στο Έντυπο Γ1 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, υπογράφεται από τον ενδιαφερόμενο και απευθύνεται προς το Διευθυντή.

Παράρτημα Ι.

(3) Ο Διευθυντής εκδίδει άδεια σπερματεγγύτη εφόσον ικανοποιηθεί ότι πληρούνται οι διατάξεις του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών. Η άδεια εκδίδεται εγγράφως, στο Έντυπο Γ2 που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι, ανανεώνεται ετησίως, δύναται να υπόκειται σε ειδικούς όρους και είναι δυνατό

Παράρτημα Ι.

να ανακληθεί ή να ακυρωθεί, από το Διευθυντή, με σχετική γραπτή ειδοποίηση σε οποιοδήποτε χρόνο. Στην άδεια ορίζεται ότι ο αδειούχος σπερματεγχύτης δύναται να διενεργήσει τεχνητή σπερματέγχυση μόνο σε θηλυκά βοοειδή.

Παράρτημα
VIII.

(4) Τα τέλη για την έκδοση και την ανανέωση των αδειών σπερματεγχύτη, καθορίζονται στο Παράρτημα VIII.

ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ—ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ

Όροι συλλογής
σπέρματος που
προορίζεται για
αποστολή σε
κράτη μέλη.

10.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία και η αποστολή από τη Δημοκρατία προς το έδαφος κρατών μελών, σπέρματος, το οποίο δεν πληροί τους όρους που καθορίζονται στην παράγραφο (3).

(2) Ο Διευθυντής εγκρίνει ένα κέντρο συλλογής σπέρματος ως πληρόν τους όρους εμπορίας με τα κράτη μέλη και εκδίδει, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, άδεια εξαγωγής σπέρματος, εφόσον πληρούνται οι όροι των παραγράφων (3) και (4).

(3) Κανένας δε συλλέγει ή επεξεργάζεται σπέρμα βοοειδών, με σκοπό την εμπορία ή την αποστολή σε κράτη μέλη, εκτός αν—

(α) Έχει συλλεχθεί και έχει υποστεί επεξεργασία, με σκοπό την τεχνητή γονιμοποίηση, σε αδειούχο κέντρο συλλογής σπέρματος, εγκεκριμένο, από υγειονομική άποψη, για εμπόριο με κράτη μέλη·

Παραρτήματα
IV και V.

(β) έχει συλλεχθεί από βοοειδή, των οποίων η κατάσταση της υγείας είναι σύμφωνη με τα Παραρτήματα IV και V·

Παραρτήματα
II, III και VI.

(γ) η συλλογή, η επεξεργασία, η αποθήκευση και η μεταφορά του σπέρματος πρέπει να έχουν γίνει σύμφωνα με τα Παραρτήματα II, III και VI·

(δ) κατά τη μεταφορά του προς το κράτος μέλος προορισμού, συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό όπως προνοούν οι διατάξεις του Κανονισμού 11.

(4) Η Αρμόδια Αρχή διασφαλίζει ότι όλα τα κέντρα συλλογής σπέρματος στη Δημοκρατία, που αποστέλλουν σπέρμα σε κράτη μέλη περιλαμβάνουν μόνο ζώα, που παρουσιάζουν αρνητικά αποτελέσματα στη δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή στη δοκιμασία ELISA.

(5) Η Αρμόδια Αρχή αποστέλλει στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή αντίγραφο του μητρώου των αδειούχων, για σκοπούς εξαγωγής σπέρματος προς τα κράτη μέλη, κέντρων συλλογής σπέρματος, με τους αντίστοιχους αριθμούς κτηνιατρικού μητρώου και ενημερώνει για οποιαδήποτε τροποποίηση του μητρώου αυτού.

(6) Εάν η αρμόδια υπηρεσία του κράτους μέλους προορισμού ενημερώσει την Αρμόδια Αρχή, ότι διαπιστώνει ότι αδειούχο, βάσει του Νόμου και των παρόντων Κανονισμών, κέντρο συλλογής σπέρματος, δεν τηρεί ή δεν τηρεί πλέον τις διατάξεις που διέπουν τη χορήγηση της άδειας, η Αρμόδια Αρχή οφείλει να κοινοποιήσει στην αρμόδια υπηρεσία του εν λόγω κράτους μέλους, τις αποφάσεις και τα μέτρα που λαμβάνει επί τούτου, καθώς και την αιτιολόγησή τους.

Υγειονομικό
πιστοποιητικό
σπέρματος για
εμπόριο με
κράτη μέλη.
Παράρτημα
VII.

11.—(1) Κάθε παρτίδα σπέρματος συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό το οποίο συντάσσεται από τον επίσημο κτηνίατρο, σύμφωνα με το υπόδειγμα του Παραρτήματος VII. Για κάθε αποστολή εκδίδεται χωριστό πιστοποιητικό

Το πιστοποιητικό αυτό υποχρεωτικά—

(α) Συντάσσεται στην ελληνική γλώσσα και σε μια από τις επίσημες γλώσσες του κράτους μέλους προορισμού·

(4) Η δυνατότητα αυτή της Αρμόδιας Αρχής αίρεται από την Επιτροπή, σύμφωνα με τη νενομισμένη διαδικασία με βάση νέα γνώμη ενός ή περισσότερων κτηνιάτρων εμπειρογνομόνων.

Ειδικοί όροι
εισαγωγής από
κράτη μέλη.

14.—(1) Ο Διευθυντής, προς διασφάλιση του στόχου που καθορίζεται στην παράγραφο (4), του Κανονισμού 10, απαγορεύει την εισαγωγή σπέρματος, όταν οι αρμόδιες υπηρεσίες των κρατών μελών συλλογής δε διασφαλίζουν ότι τα κέντρα συλλογής σπέρματος στην επικράτειά τους, περιλαμβάνουν μόνο ζώα, που παρουσιάζουν αρνητικά αποτελέσματα στη δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή στη δοκιμασία ELISA:

Νοείται ότι, ο Διευθυντής, με βάση απόφαση της Επιτροπής, μπορεί να επεκτείνει την εφαρμογή της παραγράφου (1), σε τμήμα της επικράτειας κράτους μέλους συλλογής, εφόσον όλα τα κέντρα του συγκεκριμένου αυτού τμήματος της επικράτειας δεν περιλαμβάνουν αποκλειστικά ζώα που παρουσιάζουν, αρνητικά αποτελέσματα στη δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή στη δοκιμασία ELISA.

(2) Επιτρέπεται η εισαγωγή σπέρματος ταύρων που έχουν εμβολιασθεί κατά του αφθώδους πυρετού:

Νοείται ότι εάν το σπέρμα προέρχεται από ταύρο ο οποίος έχει εμβολιαστεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τη διάρκεια των δώδεκα μηνών που προηγούνται της συλλογής, ποσοστό 10% του σπέρματος κάθε συλλογής (με κατώτατο όριο πέντε σωληνάκια) που προορίζεται να αποσταλεί σε κράτος μέλος υποβάλλεται, στο επίσημο κτηνιατρικό εργαστήριο που λειτουργεί υπό την ευθύνη της Αρμόδιας Αρχής ή σε εγκεκριμένο διαγνωστικό εργαστήριο, σε δοκιμασία απομόνωσης του ιού για ανίχνευση αφθώδους πυρετού με αρνητικά αποτελέσματα.

ΜΕΡΟΣ IV—ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΚΑΙ ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΣΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Όροι συλλογής
εμβρύων που
προορίζονται
για διακίνηση
και εμπορία
στη Δημο-
κρατία και για
αποστολή σε
τρίτα κράτη.

15.—(1) Απαγορεύεται η εμπορία και διακίνηση στο έδαφος της Δημοκρατίας και η αποστολή από τη Δημοκρατία προς το έδαφος τρίτων κρατών, σπέρματος το οποίο δεν πληροί τους όρους που καθορίζονται στην παράγραφο (3).

(2) Ο Διευθυντής δύναται, μετά από αίτηση να εγκρίνει ένα κέντρο συλλογής σπέρματος, για σκοπούς εξαγωγής ή εμπορίου γενικά, προς τρίτες χώρες και ειδικά, τηρουμένων των διατάξεων του Νόμου, άδεια εξαγωγής σπέρματος, εφόσον πληρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (3).

(3) Κανένας δε συλλέγει ή επεξεργάζεται σπέρμα, με σκοπό την εμπορία ή διακίνηση στη Δημοκρατία ή την αποστολή σε τρίτες χώρες, εκτός αν—

- (α) Έχει συλλεχθεί και έχει υποστεί επεξεργασία, με σκοπό την τεχνητή γονιμοποίηση, σε αδειούχο κέντρο συλλογής σπέρματος·
- (β) έχει συλλεχθεί από βοοειδή, των οποίων η κατάσταση της υγείας είναι σύμφωνη με τα Παραρτήματα IV και V·
- (γ) η συλλογή, η επεξεργασία, η αποθήκευση και η μεταφορά του σπέρματος πρέπει να έχουν γίνει σύμφωνα με τα Παραρτήματα I, III και VI·
- (δ) κατά τη μεταφορά του προς το κράτος μέλος προορισμού, συνοδεύεται από υγειονομικό πιστοποιητικό όπως καθορίζονται στον Κανονισμό 20·

Παραρτήματα
IV και V.

Παραρτήματα
II, III και VI.

(ε) προέρχονται από δότη, ο οποίος δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κτηνιατρική απαγόρευση ή απομόνωση και η οποία δεν εμφανίζει κλινικά συμπτώματα μεταδοτικής νόσου την ημέρα της συλλογής.

16.—(1) Το σπέρμα εισάγεται μόνο από τις τρίτες χώρες συλλογής ή τα τμήματά τους που περιλαμβάνονται σε κατάλογο που συντάσσεται από το Διευθυντή, όπως ορίζεται στην παράγραφο (ε), του άρθρου 18, του Νόμου, εφόσον πληρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (3):

Όροι εισαγωγής από τρίτες χώρες συλλογής και κατάλογοι τρίτων χωρών συλλογής.

Νοείται ότι, ο Διευθυντής λαμβάνει υπόψη του τον αντίστοιχο κατάλογο που συντάσσεται από την Επιτροπή και μεριμνά ώστε να μην υπάρχουν αποκλίσεις από αυτόν.

(2) Για να αποφασισθεί αν μια τρίτη χώρα ή τμήματά της είναι δυνατό να περιληφθούν στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο (1), λαμβάνονται, ιδίως, υπόψη—

- (α) Η κατάσταση της υγείας των ζώων, των άλλων κατοικίδιων ζώων και του άγριου ζωικού πληθυσμού στην τρίτη χώρα, ιδίως όσον αφορά τις εξωτικές ασθένειες των ζώων καθώς και η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, του περιβάλλοντος αυτής της χώρας, που ενδέχεται να θέσουν σε κίνδυνο την υγεία των ζώων στα κράτη μέλη·
- (β) η συχνότητα και η ταχύτητα της πληροφόρησης που παρέχει η τρίτη χώρα, όσον αφορά την ύπαρξη μεταδοτικών ασθενειών των ζώων στην επικράτειά της και ιδίως των ασθενειών που αναφέρονται στους Πίνακες Α και Β του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών·
- (γ) οι ρυθμίσεις της χώρας για την πρόληψη και την καταπολέμηση των ασθενειών των ζώων·
- (δ) η δομή των κτηνιατρικών υπηρεσιών της χώρας και οι αρμοδιότητές τους·
- (ε) η οργάνωση και η εφαρμογή των μέτρων για την πρόληψη και τον έλεγχο των μεταδοτικών ασθενειών των ζώων, και
- (στ) οι εγγυήσεις που είναι σε θέση να παράσχει η τρίτη χώρα συλλογής, όσον αφορά την τήρηση ικανοποιητικών υγειονομικών όρων και άλλων όρων ελέγχου.

(3) Ο κατάλογος που αναφέρεται στην παράγραφο (1) καθώς και όλες οι τροποποιήσεις του δημοσιεύονται από το Διευθυντή, στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας.

17.—(1) Τα εγκεκριμένα κέντρα συλλογής σπέρματος στις τρίτες χώρες συλλογής, οι οποίες επιτρέπεται να συλλέγουν, να επεξεργάζονται ή να αποθηκεύουν, σπέρμα προοριζόμενο για τα κράτη μέλη, και τη Δημοκρατία, περιλαμβάνονται σε κατάλογο που συντάσσεται από το Διευθυντή, όπως ορίζεται στην παράγραφο (ε), του άρθρου 18 του Νόμου, εφόσον πληρούνται οι διατάξεις της παραγράφου (3):

Σύνταξη καταλόγων κέντρων συλλογής σπέρματος.

Νοείται ότι, ο Διευθυντής λαμβάνει υπόψη του τον αντίστοιχο κατάλογο που συντάσσεται από την Επιτροπή και μεριμνά ώστε να μην υπάρχουν αποκλίσεις από αυτόν.

(2) Για να περιληφθεί κέντρο συλλογής σπέρματος τρίτης χώρας συλλογής στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο (1), λαμβάνονται ιδίως υπόψη ο κτηνιατρικός έλεγχος των συστημάτων παραγωγής σπέρματος στην τρίτη χώρα, οι αρμοδιότητες και οι εξουσίες των κτηνιατρικών υπηρεσιών και η επίβλεψη στην οποία υπόκεινται τα κέντρα συλλογής σπέρματος.

(3) Κέντρο συλλογής σπέρματος εγγράφεται στον κατάλογο που αναφέρεται στην παράγραφο (1), μόνο εάν—

Παραρτήματα
II και III.

- (α) Βρίσκεται σε μια από τις χώρες που αναγράφονται στον κατάλογο που συντάσσεται βάσει του Κανονισμού 15·
- (β) ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις των Παραρτημάτων II και III·
- (γ) έχει λάβει επίσημη έγκριση εξαγωγής προς τη Δημοκρατία ή τα κράτη μέλη, από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες της εν λόγω τρίτης χώρας συλλογής·
- (δ) υπόκειται στην επίβλεψη κτηνίατρου του κέντρου στην τρίτη χώρα συλλογής·
- (ε) υπόκειται σε τακτική επιθεώρηση από επίσημο κτηνίατρο της τρίτης χώρας συλλογής, τουλάχιστο δύο φορές το χρόνο.

Ειδικοί
υγειονομικοί
όροι για την
εισαγωγή
σπέρματος από
τρίτη χώρα
συλλογής.

18.—(1) Η εισαγωγή σπέρματος από το έδαφος ή τμήμα εδάφους τρίτης χώρας συλλογής που περιλαμβάνεται στον κατάλογο που συντάσσεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 16, πραγματοποιείται μόνο εφόσον—

- (α) Το σπέρμα προέρχεται από ζώα τα οποία είχαν παραμείνει τουλάχιστον τρεις μήνες πριν την συλλογή του σπέρματος τους, στην επικράτεια της τρίτης χώρας συλλογής η οποία περιλαμβάνεται στον κατάλογο των τρίτων χωρών συλλογής, και
- (β) πληροί τους υγειονομικούς όρους που θεσπίζονται, από την Επιτροπή, για τις εισαγωγές σπέρματος από τη χώρα αυτή.

(2) Κατά τη θέσπιση των αναφερόμενων στο πρώτο εδάφιο προδιαγραφών, λαμβάνονται υπόψη τα ακόλουθα στοιχεία—

- (α) Η κατάσταση, από άποψη υγιεινής, της περιοχής που περιβάλλει το κέντρο συλλογής σπέρματος, με ειδική αναφορά στις ασθένειες του Πίνακα Α, του Διεθνούς Γραφείου Επιζωοτιών·
- (β) η κατάσταση της υγείας της αγέλης στο κέντρο συλλογής σπέρματος, καθώς και οι απαιτήσεις για τη διεξαγωγή εξετάσεων·
- (γ) η κατάσταση της υγείας του σπερματοδότη και οι απαιτήσεις για τη διεξαγωγή εξετάσεων, και
- (δ) οι προδιαγραφές των εξετάσεων, στις οποίες πρέπει να υποβάλλεται το σπέρμα.

Υγειονομικοί
έλεγχοι για την
ελεύθερη
κινλοφορία
παρτίδας
σπέρματος.
109(1) του 2001.

19.—(1) Βάσει αναφοράς για τον καθορισμό των όρων υγειονομικού ελέγχου σε σχέση με τον Κανονισμό 18, όσον αφορά τον καθορισμό των προδιαγραφών υγειονομικού ελέγχου για τη φυματίωση καθώς και τη βρουκέλλωση βοοειδών, αποτελούν οι πρόνοιες του περι της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα οι διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Α, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26ης Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών.

(2) Είναι δυνατό να αποφασίζονται από την Επιτροπή και κατά περίπτωση, παρεκκλίσεις από τις διατάξεις της παραγράφου (1), εάν η συγκεκριμένη τρίτη χώρα συλλογής παρέχει τουλάχιστον ισοδύναμες ή παρόμοιες εγγυήσεις όσον αφορά τον υγειονομικό έλεγχο.

(3) Τηρούνται κατ' αναλογία οι διατάξεις της παραγράφου (4) του Κανονισμού 10 και του Κανονισμού 14.

20.—(1) Η εισαγωγή σπέρματος πραγματοποιείται μόνο εφόσον προσκομίζεται υγειονομικό πιστοποιητικό, το οποίο συντάσσεται και υπογράφεται από επίσημο κτηνίατρο της τρίτης χώρας συλλογής. Το πιστοποιητικό αυτό υποχρεωτικά—

Σύνταξη υγειονομικού πιστοποιητικού από τρίτη χώρα συλλογής.

- (α) Συντάσσεται στη γλώσσα της τρίτης χώρας συλλογής, στην ελληνική γλώσσα εάν ο τελικός προορισμός ή το κράτος στο οποίο διεξάγεται ο έλεγχος του σπέρματος εμβρύων είναι η Δημοκρατία και στην επίσημη γλώσσα ή σε μία από τις επίσημες γλώσσες του κράτους μέλους τελικού προορισμού, όταν οι παρτίδες εμβρύων που φθάνουν στο έδαφος της Δημοκρατίας τίθενται υπό καθεστώς διαμετακόμισης, όπως καθορίζεται στον Κανονισμό 21·
- (β) συνοδεύει το σπέρμα στο πρωτότυπο·
- (γ) συντάσσεται σε ένα μόνο φύλλο χαρτιού, και
- (δ) απευθύνεται σε ένα μόνο παραλήπτη.

(2) Το υγειονομικό πιστοποιητικό συντάσσεται σύμφωνα με το υπόδειγμα που καθορίζεται στο Παράρτημα VII.

Παράρτημα VII.

21.—(1) Εφαρμόζονται οι διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύει στην εναρμόνιση με το κοινοτικό κεκτημένο που ρυθμίζει τους κτηνιατρικούς ελέγχους στο ενδοκοινοτικό εμπόριο και την εισαγωγή από τρίτες χώρες ζώων ή ζωικών προϊόντων, ιδίως όσον αφορά την οργάνωση των ελέγχων που πραγματοποιούνται, την παρακολούθηση των διενεργητέων ελέγχων, τη συνέχεια που δίδεται στους ελέγχους αυτούς και τα εφαρμοστέα μέτρα διασφάλισης.

Όροι για επιτήρηση του υγειονομικού πιστοποιητικού.

(2) Κάθε παρτίδα σπέρματος που φθάνει στο έδαφος της Δημοκρατίας, πρέπει να υποβάλλεται σε έλεγχο πριν τεθεί σε ελεύθερη κυκλοφορία ή υπό τελωνειακό καθεστώς. Η εισαγωγή του σπέρματος αυτού στη Δημοκρατία, απαγορεύεται αν από τον έλεγχο εισαγωγής που πραγματοποιείται κατά την άφιξή τους προκύπτει ότι—

- (α) Το σπέρμα δεν προέρχεται από την επικράτεια τρίτης χώρας που περιλαμβάνεται στον κατάλογο ο οποίος καταρτίζεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 16·
- (β) το σπέρμα δεν προέρχεται από κέντρο συλλογής σπέρματος που δεν περιλαμβάνεται στον κατάλογο που συντάσσεται σύμφωνα με τον Κανονισμό 17·
- (γ) το σπέρμα προέρχεται από την επικράτεια τρίτης χώρας συλλογής από την οποία απαγορεύονται οι εισαγωγές σύμφωνα με την παράγραφο (3) του Κανονισμού 23·
- (δ) το υγειονομικό πιστοποιητικό που συνοδεύει το σπέρμα δεν είναι σύμφωνο με τις προϋποθέσεις που προβλέπονται στον Κανονισμό 20:

Νοείται ότι, η παρούσα παράγραφος δεν εφαρμόζεται στις παρτίδες σπέρματος που φθάνουν στο έδαφος της Δημοκρατίας και τίθενται υπό καθεστώς τελωνειακής διαμετακόμισης προκειμένου να αποσταλούν σε τρίτη χώρα. Ωστόσο, η παρούσα παράγραφος εφαρμόζεται σε περίπτωση εγκατάλειψης του καθεστώτος τελωνειακής διαμετακόμισης κατά τη διάρκεια μεταφοράς διά μέσου του εδάφους της Δημοκρατίας.

ποιούνται αμέσως, συνοδευόμενα με τις σχετικές αιτιολογίες, στα κράτη μέλη και στην Επιτροπή. Η Επιτροπή δύναται να αποφασίζει την κατάργηση ή την τροποποίηση των μέτρων αυτών προκειμένου ιδίως να συντονιστούν με τα μέτρα που λαμβάνουν άλλα κράτη μέλη.

23.—(1) Στο μέτρο που είναι απαραίτητο, για την ενιαία εφαρμογή των παρόντων Κανονισμών, πραγματογνώμονες κτηνίατροι της Επιτροπής μπορούν, σε συνεργασία με τις αρμόδιες αρχές των κρατών μελών και τρίτων χωρών, και την Αρμόδια Αρχή, να πραγματοποιούν επιτόπιους ελέγχους. Η Επιτροπή ενημερώνει την Αρμόδια Αρχή, το ενδιαφερόμενο κράτος μέλος ή τη τρίτη χώρα συλλογής σχετικά με το αποτέλεσμα των πραγματοποιηθέντων ελέγχων.

Εμπειρογνώ-
μονες.

(2) Η Αρμόδια Αρχή, συνεργάζεται και παρέχει κάθε αναγκαία συνδρομή στους εμπειρογνώμονες κτηνιάτρους της Επιτροπής για τη διενέργεια των επιτόπιων ελέγχων και την εκπλήρωση της αποστολής τους. Αφού δε, ενημερωθεί από την Επιτροπή για το αποτέλεσμα των πραγματοποιηθέντων ελέγχων, η Αρμόδια Αρχή λαμβάνει τα μέτρα που κρίνονται αναγκαία.

(3) Εάν η τρίτη χώρα συλλογής μετά τους επιτόπιους ελέγχους από εμπειρογνώμονες της Επιτροπής, δε λάβει τα μέτρα που κρίνονται ως απαραίτητα, η Επιτροπή, αφού η Μόνιμη Κτηνιατρική Επιτροπή εξετάσει την κατάσταση, μπορεί να επιτρέψει στη Δημοκρατία και στα κράτη μέλη να αρνούνται την εισαγωγή, στο έδαφός τους, σπέρματος που έχει ληφθεί, υποστεί επεξεργασία ή αποθηκευθεί από το ύποπτο κέντρο συλλογής σπέρματος ή κέντρο γενετικού υλικού ή να αφαιρούν την έγκριση, αν πρόκειται για τρίτες χώρες συλλογής.

24. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ την ημερομηνία που θα καθορίσει το Υπουργικό Συμβούλιο με γνωστοποίησή του, που δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας.

Έναρξη της
ισχύος των
παρόντων
Κανονισμών.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
(Κανονισμοί 4, 7, 9)

Έντυπο Α1

**Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ
ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001**

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
(Κανονισμός 4)

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
ΚΕΝΤΡΟΥ ΣΥΛΛΟΓΗΣ / ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ (Κ.Σ.Σπ.Β.)

Ημερομηνία:.....

Όνοματεπώνυμο Αιτητή:.....

Υπηκοότητα:.....Αρ.Ταυτότητας/Διαβατηρίου:.....

Διεύθυνση:.....

..... Τρόποι επικοινωνίας:.....

Αιτούμαι όπως μου εκδώσετε Άδεια Λειτουργίας Κέντρου Συλλογής/Παραγωγής Σπέρματος Βοοειδών.

Γνωρίζω την ισχύουσα, για το αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι, Νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας, στην οποία και θα συμμορφώνομαι.

Με την αίτηση μου επισυνάπτω:

- (α) Αντίγραφο πολεοδομικής άδειας του Κ.Σ.Σπ.Β.
- (β) αντίγραφο αρχιτεκτονικού σχεδίου του Κ.Σ.Σπ.Β,

- (γ) αντίγραφο τοπογραφικού σχεδίου του Κ.Σ.Σπ.Β,
 (δ) κατάσταση εξοπλισμού του Κ.Σ.Σπ.Β,
 (ε) συμβόλαιο εργοδότησης του διευθυντή κτηνίατρου του Κ.Σ.Σπ.Β συνοδευόμενο με αντίγραφα πιστοποιητικών της επιστημονικής κατάρτισής του και της τεχνογνωσίας του στο αντικείμενο για το οποίο αιτείται τη έκδοσης της άδειας,
 (στ) κατάλογο των προσώπων τα οποία θα απασχολούνται στο Κ.Σ.Σπ.Β. συνοδευόμενος με αντίγραφα των πιστοποιητικών είτε της επιστημονικής κατάρτισης, είτε της τεχνογνωσίας τους είτε της πείρας τους στο αντικείμενο για το οποίο έχουν προσληφθεί.

Ο αιτών / ουσια

Έντυπο Α2

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ
 ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
 (Κανονισμός 4)

ΑΔΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΚΕΝΤΡΟΥ
 ΣΥΛΛΟΓΗΣ / ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ

Αρ. Αδείας.....

Ημερομηνία Έκδοσης

Εκδίδεται στον, Άδεια Λειτουργίας Κέντρου Συλλογής/
 Παραγωγής, νωπού / κατεψυγμένου Σπέρματος Βοοειδών, από τ.....

Το Κέντρο Συλλογής Νωπού / Κατεψυγμένου Σπέρματος Βοοειδών θα λειτουργεί στις εγκεκριμένες εγκαταστάσεις στην διεύθυνση.....

 και πληροί / ούν κατά το χρόνο έκδοσης της άδειας, τους απαραίτητους υγειονομικούς όρους.

Το Κέντρο Συλλογής/ Παραγωγής, νωπού / κατεψυγμένου Σπέρματος Βοοειδών υπό την Ονομασίαέχει καταχωρηθεί στο Μητρώο Κέντρων Συλλογής Σπέρματος Βοοειδών των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών με τον Αρ. και,

Διευθύνεται από τον Κτηνίατρο του Κέντρου κ.....

 Αρ. Ταυτότητας / Διαβατηρίου.....
 Με τους πιο κάτω Ειδικούς Όρους λειτουργίας:

 Η άδεια ισχύει από την/...../..... μέχρι την/...../.....
 Τέλη έκδοσης της Άδειας:..... Αρ. Απόδειξης πληρωμής:.....
 Υπογραφή.....
 Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών

Έντυπο Β1

**Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ
 ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001**

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί
 Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
 (Κανονισμός 7)

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ

(Α.Σπ.Β)

Ημερομηνία:.....

Όνοματεπώνυμο Αιτητή:.....
 Υπηκοότητα:..... Αρ. Ταυτότητας/Διαβατηρίου:.....
 Διεύθυνση:.....

 Τρόποι επικοινωνίας:.....

Αιτούμαι όπως μου εκδώσετε άδεια λειτουργίας Αποθήκης νωπού/κατεψυγμένου Σπέρματος
 Βοοειδών (Α.Σπ.Β). Η Α.Σπ.Β. εδράζεται στη διεύθυνση:.....
 και
 στεγάζεται σε εγκαταστάσεις, οι οποίες πληρούν τις απαιτήσεις του περί του Ελέγχου της
 Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων και Συναφών Θεμάτων Νόμου του 2001 και
 των σχετικών Κανονισμών.

Με την αίτηση μου επισυνάπτω,

- (α) αντίγραφο αρχιτεκτονικού σχεδίου της Α.Σπ.Β,
- (β) αντίγραφο τοπογραφικού σχεδίου της Α.Σπ.Β,
- (γ) κατάσταση εξοπλισμού της Α.Σπ.Β,
- (δ) συμβόλαιο εργοδότησης του διευθυντή κτηνίατρο της Α.Σπ.Β.

Ο αιτών / ουσα

.....

Έντυπο Β2

**Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ
ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001**

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί
Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
(Κανονισμός 12)

ΑΔΕΙΑ ΑΠΟΘΗΚΗΣ ΚΑΤΕΨΥΓΜΕΝΟΥ / ΝΩΠΟΥ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ ΒΟΟΕΙΔΩΝ

Αρ. Αδείας.....

Ημερομηνία Έκδοσης.....

Εκδίδεται στον, για λογαριασμό του Κέντρου Συλλογής
Σπέρματος ή Κέντρου Γενετικού Υλικού¹, Άδεια Αποθήκης
.....κατεψυγμένου/νωπού Σπέρματος Βοοειδών, από τ.....

Η Αποθήκη Σπέρματος Βοοειδών (Α.Σ.Β.) έχει καταχωρηθεί στο Μητρώο, αδειούχων για την
αποθήκευση σπέρματος, Κέντρων Συλλογής Σπέρματος/ Γενετικού Υλικού, που τηρείται από
τις Κτηνιατρικές Υπηρεσίες με τον Αρ.

Η Α.Σπ.Β διευθύνεται από τον κτηνίατρο Δρ και εδράζεται στις
εγκεκριμένες εγκαταστάσεις στην διεύθυνση:

¹ Να συμπληρωθεί ο Αρ, Μητρώου του Κέντρου Γενετικού Υλικού στη περίπτωση που το εν λόγω κέντρο έχει προηγούμενη εγγραφή
ως αδειούχο σε οποιοδήποτε Μητρώο των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών.

Ειδικοί όροι:

.....

.....

Η άδεια ισχύει από την .../.../... μέχρι την .../.../...

Τέλη έκδοσης της Άδειας: Αρ. Απόδειξης πληρωμής:

Υπογραφή

Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών

Έντυπο Γ1

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
(Κανονισμός 12)

ΑΙΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΔΟΣΗ ΑΔΕΙΑΣ

ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΕΓΧΥΣΗΣ ΜΕ ΣΠΕΡΜΑ ΣΕ ΒΟΟΕΙΔΗ

Ημερομηνία:

Όνοματεπώνυμο Αιτητή:

Υπηκοότητα: Αρ. Ταυτότητας/Διαβατηρίου:

Διεύθυνση:

..... Τρόποι επικοινωνίας:

Αιτούμαι όπως μου εκδώσετε Άδεια εφαρμογής της τεχνητής σπερματέγχυσης στα Βοοειδή με σπέρμα κατεψυγμένο / νωπό το οποίο συλλέγεται, επεξεργάζεται, αποθηκεύεται και εμπορεύεται από εγκεκριμένο Κέντρο Συλλογής Σπέρματος/ Γενετικού Υλικού.

Γνωρίζω την ισχύουσα, για το αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι, Νομοθεσία της Κυπριακής Δημοκρατίας, στην οποία και θα συμμορφώνομαι.

Με την αίτηση μου επισυνάπτω,

- (α) πιστοποιητικά της επιστημονικής κατάρτισής μου και της τεχνογνωσίας μου στο αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι την έκδοση άδειας,
- (β) κατάλογο του εξοπλισμού τον οποίο θα χρησιμοποιώ για την εφαρμογή της τεχνητής σπερματέγχυσης στα βοοειδή,

- (γ) άδεια αυτοκινήτου κατάλληλα διαρυθμισμένου για χρήση του για τους σκοπούς για τους οποίους υποβάλλω την αίτηση,
- (δ) αντίγραφο αρχιτεκτονικού σχεδίου του γραφείου το οποίο θα χρησιμοποιώ σαν έδρα μου για τις επιχειρηματικές δραστηριότητες μου στο αντικείμενο για το οποίο αιτούμαι· τούτο βρίσκεται στην διεύθυνση..... και είναι κατάλληλα διαρυθμισμένο και εξοπλισμένο.

Ο αιτών / ούσα
.....

Έντυπο Γ2

Ο ΠΕΡΙ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΓΕΝΕΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ ΚΑΙ ΠΕΡΙ ΣΥΝΑΦΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2001

Οι περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμοί του 2001.
(Κανονισμός 12)

ΑΔΕΙΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΕΓΧΥΣΗΣ ΣΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ

Αρ. Αδείας.....

Ημερομηνία Έκδοσης

Εκδίδεται στον, Άδεια Εφαρμογή της Τεχνητής Σπερματέγχυσης στα Βοοειδή, από τ.....

Η Τεχνητή Σπερματέγχυση θα εφαρμόζεται με την χρήση του εγκεκριμένου οχήματος αρ. Εγγραφήςστην με σπέρμα νωπό / κατεψυγμένο* το οποίο θα προέρχεται από εγκεκριμένο Κέντρο Συλλογής Σπέρματος /Γενετικού Υλικού και κάθε εξυπηρέτηση θα καταγράφεται σε πιστοποιημένα έντυπα εξυπηρέτησης. Η κάθε προμήθεια σπέρματος θα καταχωρείται σε ειδικό βιβλίο καταχώρησης και κάθε έκδοση θα αντιστοιχεί με την έκδοση πιστοποιημένου εντύπου εξυπηρέτησης

Ειδικοί Όροι.....
.....
.....

Η άδεια ισχύει από την μέχρι την

Τέλη έκδοσης της Άδειας:..... Αρ. Απόδειξης πληρωμής:.....

Υπογραφή.....

Διευθυντής Κτηνιατρικών Υπηρεσιών

* Να διαγραφεί ανάλογα

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ

(Κανονισμοί 5,10,15,17)

ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΡΙΣΗ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ

Τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει :

- (α) Να βρίσκονται υπό τη συνεχή παρακολούθηση κτηνιάτρου του κέντρου.
- (β) να διαθέτουν τουλάχιστον:
 - (i) εγκαταστάσεις για τη στέγαση και την απομόνωση των ζώων,
 - (ii) εγκαταστάσεις για τη συλλογή σπέρματος με ειδικό χώρο για τον καθαρισμό και την απολύμανση ή αποστείρωση του εξοπλισμού,
 - (iii) χώρο επεξεργασίας σπέρματος, που δεν πρέπει αναγκαία να βρίσκεται στον ίδιο χώρο,
 - (iv) χώρο για την αποθήκευση του σπέρματος, ο οποίος δεν πρέπει αναγκαία να βρίσκεται στο ίδιο μέρος.
- (γ) να είναι κατασκευασμένα ή απομονωμένα με τέτοιο τρόπο ώστε να εμποδίζεται οποιαδήποτε επαφή με ζώα έξω από το κέντρο.
- (δ) να είναι κατασκευασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε οι εγκαταστάσεις για τη στέγαση των ζώων και για τη συλλογή, την επεξεργασία και την αποθήκευση του σπέρματος να μπορούν να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται εύκολα.
- (ε) να διαθέτουν χώρο απομόνωσης, ο οποίος να μην επικοινωνεί άμεσα με τις κανονικές εγκαταστάσεις.

(στ) να είναι σχεδιασμένα με τέτοιο τρόπο ώστε ο χώρος όπου στεγάζονται τα ζώα να μην έχει καμία επαφή με το χώρο επεξεργασίας σπέρματος και τα δύο μαζί να μην έχουν καμία επαφή με το χώρο αποθήκευσης του σπέρματος.

-- ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ

(Κανονισμοί 5,7,10,15,17)

ΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΒΛΕΨΗ ΤΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ

Τα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει :

- (α) Να επιβλέπονται ώστε να διαμένουν σ' αυτά μόνο τα ζώα των οποίων πρέπει να συλλεχθεί το σπέρμα. Μπορούν, ωστόσο, να γίνονται δεκτά και άλλα κατοικίδια ζώα που είναι απολύτως απαραίτητα για τη φυσιολογική λειτουργία του κέντρου συλλογής, εφόσον αυτά δεν παρουσιάζουν κανένα κίνδυνο μόλυνσης για τα είδη ζώων από τα οποία πρέπει να συλλεχθεί το σπέρμα και ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις που ορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου.
- (β) να επιβλέπονται ώστε να τηρείται μητρώο όλων των βοοειδών που είναι παρόντα στις εγκαταστάσεις, το οποίο παρέχει πληροφορίες ως προς τη φυλή, την ημερομηνία γέννησης και την ταυτότητα κάθε ζώου καθώς και βιβλίο όλων των ελέγχων για ασθένειες και όλων των εμβολιασμών που πραγματοποιούνται μαζί με στοιχεία από το φάκελο ασθένειας/ υγείας κάθε ζώου.
- (γ) να υποβάλλονται σε τακτική επιθεώρηση από επίσημο κτηνίατρο, τουλάχιστον δύο φορές το χρόνο, ώστε να ελέγχονται διαρκώς οι όροι έγκρισης και επίβλεψης.
- (δ) να ελέγχονται ώστε να απαγορεύεται η είσοδος σε μη εξουσιοδοτημένα άτομα. Γίνονται, επιπλέον, δεκτοί επισκέπτες που έχουν άδεια σύμφωνα με τους όρους που καθορίζει ο κτηνίατρος του κέντρου.

- (ε) να απασχολούν τεχνικά άρτιο προσωπικό, ειδικά εκπαιδευμένο σε διαδικασίες απολύμανσης και τεχνικές υγιεινής που επιτρέπουν την πρόληψη της εξάπλωσης των ασθενειών·
- (στ) να επιβλέπονται ώστε να εξασφαλίζεται η τήρηση των ακόλουθων όρων:
- (i) μόνο στο σπέρμα που έχει συλλεχθεί σε εγκεκριμένο κέντρο, υποβάλλεται σε επεξεργασία και αποθηκεύεται στα εγκεκριμένα κέντρα, χωρίς να έρχεται σε επαφή με άλλο σπέρμα. Πάντως, το σπέρμα που δεν συλλέγεται σε εγκεκριμένα κέντρα μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο επεξεργασίας στα κέντρα αυτά με την προϋπόθεση ότι :
- το σπέρμα αυτό προέρχεται από βοοειδή που ανταποκρίνονται στις προϋποθέσεις των σημείων (i), (ii), (iii) και (v), του στοιχείου (δ), του Παραρτήματος IV,
 - η επεξεργασία αυτή γίνεται με διαφορετικά όργανα ή σε διαφορετική χρονική στιγμή από την επεξεργασία του σπέρματος που προορίζεται για το ενδοκοινοτικό εμπόριο στην τελευταία αυτή περίπτωση, τα όργανα πρέπει να καθορίζονται και να αποστειρώνονται μετά τη χρήση,
 - το σπέρμα αυτό δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο ενδοκοινοτικού εμπορίου, ούτε μπορεί ποτέ να έλθει σε επαφή ή να αποθηκευθεί μαζί με σπέρμα προοριζόμενο για εμπόριο με κράτη μέλη,
 - το σπέρμα αυτό μπορεί να αναγνωρισθεί με την επίθεση σήματος διαφορετικού από το προβλεπόμενο στο σημείο (vii), επιπλέον μπορούν να αποθηκεύονται κατεψυγμένα έμβρυα σε εγκεκριμένα κέντρα εφόσον:
 - η αποθήκευση αυτή υπόκειται σε έγκριση της Αρμόδιας Αρχής,
- (ii) η συλλογή, η επεξεργασία και η αποθήκευση του σπέρματος γίνεται μόνο σε χώρους ειδικούς για το σκοπό αυτό, με τους πιο αυστηρούς όρους υγιεινής,

- (iii) όλα τα εργαλεία που έρχονται σε άμεση επαφή με το σπέρμα ή με το ζώο σπερματοδότη κατά τη συλλογή και την επεξεργασία απολυμαίνονται κατάλληλα πριν από κάθε χρήση,
- (iv) τα προϊόντα ζωικής προέλευσης που χρησιμοποιούνται κατά την επεξεργασία του σπέρματος- περιλαμβανομένων και προσθέτων ή αραιωτικών ουσιών -λαμβάνονται από πηγή που δεν παρουσιάζει κίνδυνο για την υγεία ή έχουν υποβληθεί πριν από τη χρήση σε επεξεργασία που αποτρέπει παρόμοιο κίνδυνο,
- (v) οι φιάλες αποθήκευσης και οι φιάλες μεταφοράς απολυμαίνονται ή αποστειρώνονται κατάλληλα πριν από κάθε επαναπλήρωση,
- (vi) ο κρουογόνος παράγοντας που χρησιμοποιείται δεν έχει χρησιμοποιηθεί προηγουμένως για προϊόντα ζωικής προέλευσης,
- (vii) κάθε ατομική δόση σπέρματος φέρει εμφανές σήμα που επιτρέπει τον εύκολο προσδιορισμό της ημερομηνίας συλλογής του σπέρματος, της φυλής και της ταυτότητας του ζώου σπερματοδότη, το όνομα του κέντρου και την ορολογική κατάσταση του ζώου όσον αφορά τη μολυσματική ρινοτραχειίτιδα των βοοειδών και τη μολυσματική φλυκταινώδη αιδοιοκολπίτιδα, ενδεχομένως υπό κωδικοποιημένη μορφή -τα χαρακτηριστικά και το υπόδειγμα του σήματος αυτού καθορίζονται από την Επιτροπή.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV**(Κανονισμοί 10,15)****ΟΡΟΙ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΥΝ ΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ ΠΡΙΝ ΕΙΣΑΧΘΟΥΝ
ΣΤΑ ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ**

Πρίν εισαχθούν τα βοοειδή στα κέντρα συλλογής σπέρματος πρέπει:

- (α) Να έχουν υποβληθεί σε περίοδο απομόνωσης τουλάχιστον 30 ημερών μακριά από το αγρόκτημα προέλευσης σε χώρο ειδικά εγκεκριμένο για το λόγο αυτό από την αρμόδια αρχή του κράτους μέλους, στον οποίο δεν υπάρχουν άλλα δίχληλα του ίδιου τουλάχιστον υγειονομικού χαρακτηρισμού·
- (β) πριν από την είσοδό τους στο χώρο απομόνωσης που αναφέρεται στο στοιχείο (α), να έχουν ληφθεί από αγέλες οι οποίες να έχουν αναγνωριστεί επίσημα ως απαλλαγμένες από φυματίωση και βρουκέλλωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Α, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών. Δεν επιτρέπεται τα ζώα αυτά να έχουν παραμείνει προηγουμένως σε μία ή περισσότερες αγέλες υποδεέστερου καθεστώτος. Τα ζώα δεν μπορούν να έχουν διαμείνει προηγουμένως με άλλες αγέλες, κατώτερες, όσον αφορά τον υγειονομικό χαρακτηρισμό τους·

109(1) του 2001

- 109(I) του 2001
- (γ) να προέρχονται από αγέλη απαλλαγμένη από ενζωτική λεύκωση των βοοειδών, όπως ορίζεται στην πιο πάνω οδηγία, ή να έχουν γεννηθεί από αγελάδα η οποία υποβλήθηκε, με αρνητικά αποτελέσματα, σε δοκιμασία ανοσοδιάχυσης Agar Gel, σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Ζ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, μετά την αποκοπή των ζώων από το θηλασμό τους από την αγελάδα-μητέρα τους.
- Παράρτημα V .
- Στην περίπτωση ζώων που προέρχονται από μεταφορά εμβρύου, ως "μητέρα" νοείται το ζώο υποδοχής του εμβρύου. Αν η απαίτηση αυτή δεν μπορεί να ικανοποιηθεί, το σπέρμα δεν μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο συναλλαγών εφ' όσον ο σπερματοδότης δεν φθάσει την ηλικία των δύο ετών και δεν υποβληθεί στις δοκιμασίες του σημείου (iii), της παραγράφου (1) του Παραρτήματος V, με αρνητικά αποτελέσματα.
- (δ) πριν από την περίοδο απομόνωσης που αναφέρεται παραπάνω στο στοιχείο (α) και εντός των προηγούμενων 30 ημερών υποβλήθηκαν στις ακόλουθες δοκιμασίες στις οποίες αντέδρασαν αρνητικά:

- 109(ι) του 2001
- (i) Ενδοδερμικός φυματινισμός σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται στις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα, στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Β, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών,
- 109(ι) του 2001
- (ii) δοκιμασία ορροσυγκόλλησης σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Γ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 30 διεθνείς μονάδες συγκόλλησης ανά ml ή δοκιμή σύνδεσης του συμπληρώματος που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 20 μονάδες ΕΟΚ ανά ml (20 μονάδες ICFT),
- 109(ι) του 2001
- (iii) ορολογική δοκιμασία για ενζωτική λεύκωση των βοοειδών σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται στις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Ζ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών,
- (iv) δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση μολυσματικής ρινοτραχειίτιδας ή μολυσματικής φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας των βοοειδών,

- (v) δοκιμασία απομόνωσης ιού (δοκιμασία φθοριζόντων αντισωμάτων ή δοκιμασία ανοσοϋπεροξειδάσης) για τη διαρροϊκή ίωση των βοοειδών. Στην περίπτωση ζώων ηλικίας κάτω των έξι μηνών η δοκιμασία αυτή αναβάλλεται μέχρις ότου τα ζώα φθάσουν στην ηλικία αυτή. Η αρμόδια αρχή μπορεί να επιτρέψει τη διεξαγωγή των ελέγχων του στοιχείου (δ) στο σταθμό απομόνωσης, εφόσον τα αποτελέσματα γίνουν γνωστά πριν από την έναρξη της περιόδου των 30 ημερών που προβλέπεται στο στοιχείο (ε),
- (ε) κατά την απομόνωση για τουλάχιστον 30 ημέρες, που αναφέρεται στο παραπάνω στοιχείο (α), να έχουν υποβληθεί στις ακόλουθες δοκιμασίες, με αρνητικά αποτελέσματα:
- (i) Δοκιμασία ορροσυγκόλλησης σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 και ειδικότερα, στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Γ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 30 διεθνείς μονάδες συγκόλλησης ανά ml ή δοκιμή σύνδεσης του συμπληρώματος που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 20 μονάδες ΕΟΚ ανά ml (20 μονάδες ICFT),
- (ii) είτε δοκιμασία φθοριζόντων αντισωμάτων και καλλιέργεια για τη μόλυνση "campylobacter foetus" σε δείγμα ποσθικού υλικού ή κολπικού εκπλύματος. Σε περίπτωση θηλυκών ζώων πρέπει να εκτελείται δοκιμασία συγκολλησεως κολπικής βλέννης,

109(I του 2001

- (iii) μικροσκοπική εξέταση και καλλιέργεια για τη διαπίστωση μόλυνσης από "trichomonas foetus" σε δείγμα κοιλιακού ή προσθικού εκπλύματος. Σε περίπτωση θηλυκών ζώων πρέπει να εκτελείται δοκιμασία συγκολλησεως κοιλιακής βλέννης,
- (iv) δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή δοκιμασία ELISA για την ανίχνευση μολυσματικής ρινοτραχειίτιδας ή μολυσματικής φλυκταινώδους αιδοιοκολπίτιδας των βοοειδών.

Αν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μια από αυτές τις δοκιμασίες, πρέπει να απομακρύνεται αμέσως από το χώρο απομόνωσης. Στην περίπτωση ομαδικής απομόνωσης, η αρμόδια αρχή λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για να επανέλθουν τα υπόλοιπα ζώα σε κατάσταση που να τους επιτρέπει να γίνουν δεκτά στο κέντρο συλλογής σπέρματος σύμφωνα με τα παρόν Παράρτημα και το Παράρτημα IV.

Παράρτημα
IV.

2. Όλες οι δοκιμασίες πραγματοποιούνται σε εργαστήριο εγκεκριμένο από την Αρμόδια Αρχή.

3. Τα ζώα εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος μόνο με ρητή άδεια του κτηνιάτρου του κέντρου. Όλα τα στοιχεία που αφορούν τις εισόδους και εξόδους ζώων από το κέντρο καταγράφονται.

4. Τα ζώα που εισάγονται στο κέντρο συλλογής σπέρματος δεν πρέπει να παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά τη μέρα της εισόδου τους και πρέπει, με την επιφύλαξη της παραγράφου 5, να προέρχονται από χώρο απομόνωσης, που αναφέρεται στο σημείο 1 στοιχείο (α), ο οποίος, κατά την ημέρα της αποστολής, πληροί επίσημα τους ακόλουθους όρους :

- (α) Βρίσκεται στο κέντρο μιας περιοχής ακτίνας 10 km στην οποία, από 30 τουλάχιστον μέρες, δεν υπήρξε κρούσμα αφθώδους πυρετού·
- (β) για τρεις τουλάχιστον μήνες είναι απαλλαγμένος από αφθώδη πυρετό και βρουκέλλωση·

(γ) είναι, από 30 τουλάχιστον μέρες, απαλλαγμένος από ασθένειες των βοοειδών οι οποίες πρέπει υποχρεωτικά να δηλώνονται σύμφωνα με τις διατάξεις του περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Ε, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών.

5. Εφόσον πληρούνται οι όροι της παραγράφου 4 και εφόσον, κατά τους 12 προηγούμενους μήνες, έχουν εκτελεστεί οι συνήθεις δοκιμασίες που αναφέρονται στο Παράρτημα VI, τα ζώα μπορούν να μεταφέρονται από ένα εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος σε άλλο όπου επικρατεί η ίδια κατάσταση υγείας χωρίς απομόνωση και χωρίς δοκιμασίες, εάν η μεταφορά εκτελείται κατευθείαν. Το συγκεκριμένο ζώο δεν πρέπει να έρχεται σε άμεση ή έμμεση επαφή με δίχπλα που η κατάσταση της υγείας τους είναι χαμηλότερου επιπέδου, και το μεταφορικό μέσο πρέπει να έχει απολυμανθεί.

109(Ι) του 2001. Εάν η μεταφορά από ένα κέντρο συλλογής σπέρματος σε άλλο πραγματοποιείται μεταξύ κρατών μελών, τότε γίνεται σύμφωνα με τις διατάξεις περί της Υγείας των Ζώων Νόμου του 2001 και ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με την Οδηγία 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών.

6. Ωστόσο, τα κράτη μέλη μπορούν, μέχρι την 1η Ιουλίου 2003, να δέχονται στα εγκεκριμένα κέντρα συλλογής σπέρματος βοοειδή προερχόμενα από αγέλες απαλλαγμένες από βρουκέλλωση. Στην περίπτωση αυτή, τα ζώα θα πρέπει κατά το προαναφερόμενο χρονικό διάστημα να υποβάλλονται σε δοκιμασία σύνδεσης του συμπληρώματος που να καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης, κάτω των 20 μονάδων ΕΟΚ ανά ml (20 μονάδων ICFT) όπως ήδη προβλέπεται στο σημείο (ii) του στοιχείου (δ) και στο σημείο (i), του στοιχείου (ε) της παραγράφου (1).

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ V
(Κανονισμοί 10,15)

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΕΣ ΣΥΝΗΘΕΙΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΘΕΡΑΠΕΥΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ ΓΙΑ ΤΑ ΒΟΟΕΙΔΗ
ΤΩΝ ΑΔΕΙΟΥΧΩΝ/ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΩΝ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ

1. Όλα τα βοοειδή που διαμένουν σε ένα εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος υποβάλλονται, τουλάχιστον μία φορά το χρόνο, στις ακόλουθες εξετάσεις ή θεραπευτική αγωγή:

- (i) 109(l) του 2001 Ενδοδερμικός φυματινισμός, για φυματίωση σύμφωνα με τη διαδικασία που καθορίζεται στον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 και ειδικότερα, στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που **στοχεύουν στην** εναρμόνιση με το Παράρτημα Β, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, με αρνητικά αποτελέσματα,
- (ii) 109(l) του 2001 δοκιμασία ορροσυγκόλλησης για βρουκέλλωση η οποία εκτελείται σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 και ειδικότερα, στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που **στοχεύουν στην** εναρμόνιση με το Παράρτημα Γ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 30 διεθνείς μονάδες συγκόλλησης ανά ml ή δοκιμή σύνδεσης του συμπληρώματος που καταδεικνύει επίπεδα βρουκέλλωσης κατώτερα από 20 μονάδες ΕΟΚ ανά ml (20 μονάδες ICFT),

- 109(Ι) του 2001 (iii) δοκιμασία ανίχνευσης ενζωτικής λεύκωσης βοοειδών σύμφωνα με τη διαδικασία που περιγράφεται στον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 και ειδικότερα, στις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που **στοχεύουν στην** εναρμόνιση με το Παράρτημα Ζ, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών, με αρνητικά αποτελέσματα,
- (iv) για τη μολυσματική ρινοτραχειίτιδα των βοοειδών ή τη μολυσματική φλυκταινώδη αιδοιοκολπίτιδα δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή δοκιμασία ELISA με αρνητικά αποτελέσματα. Πάντως, μπορεί να πραγματοποιείται εμβολιασμός κατά των ανωτέρω ασθενειών σε ταύρους που έχουν αντιδράσει αρνητικά σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσης είτε με μια δόση θερμοευαίσθητου ζώντος εμβολίου που χορηγείται από τη μύτη, είτε με δύο δόσεις αδραντοποιημένου εμβολίου σε διάστημα όχι μικρότερο από τρεις και όχι μεγαλύτερο από τέσσερις εβδομάδες στη συνέχεια ο εμβολιασμός επαναλαμβάνεται σε διαστήματα όχι μεγαλύτερα από έξι μήνες,
- (v) είτε δοκιμασία φθοριζόντων αντισωμάτων και καλλιέργεια για τη μόλυνση "campylobacter foetus" σε δείγμα προσθικού υλικού ή κολπικού εκπλύματος.
- Σε περίπτωση θηλυκών ζώων πρέπει να εκτελείται δοκιμασία συγκολλησεως κολπικής βλέννης.

2. Όλες οι δοκιμασίες πραγματοποιούνται σε εγκεκριμένο εργαστήριο.

3. Εάν ένα ζώο αντιδράσει θετικά σε μια από τις παραπάνω δοκιμασίες πρέπει να απομονώνεται και το σπέρμα του, που έχει συλλεγεί από την τελευταία δοκιμασία με αρνητικά αποτελέσματα, δεν επιτρέπεται να διατίθεται στο εμπόριο με κράτη μέλη.

Το σπέρμα που έχει συλλεγεί από όλα τα άλλα ζώα του συγκεκριμένου κέντρου, από την ημερομηνία κατά την οποία έγινε η δοκιμασία με τα θετικά αποτελέσματα, αποθηκεύεται χωριστά και δεν επιτρέπεται να διατίθεται στο εμπόριο με κράτη μέλη, μέχρις ότου αποκατασταθεί η υγεία των ζώων του κέντρου αυτού.

Οι διατάξεις αυτές δεν εφαρμόζονται για τους ορροθετικούς ταύρους οι οποίοι, πριν από τον πρώτο τους εμβολιασμό που πραγματοποιείται σύμφωνα με του παρόντες Κανονισμούς, στο κέντρο γονιμοποίησης, έχουν υποβληθεί, με αρνητικά αποτελέσματα, στη δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή στη δοκιμασία Elisa για μολυσματική ρινοτραχειίτιδα των βοοειδών ή μολυσματική φλυκταινώδη αιδοιοκολπίτιδα.

Οι ορροθετικοί ταύροι που αναφέρονται στην παράγραφο 1, του Κανονισμού 10, πρέπει να απομονώνονται, δεδομένου ότι το σπέρμα τους μπορεί να αποτελέσει αντικείμενο εμπορίου με κράτη μέλη, σύμφωνα με τις διατάξεις για το εμπόριο σπέρματος από τα ζώα αυτά.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VI

(Κανονισμοί 7,15)

**ΟΡΟΙ ΤΟΥΣ ΟΠΟΙΟΥΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΠΛΗΡΟΙ ΤΟ ΣΠΕΡΜΑ ΠΟΥ ΣΥΛΛΕΓΕΤΑΙ ΣΕ
ΕΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΚΕΝΤΡΑ ΣΥΛΛΟΓΗΣ ΣΠΕΡΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΟΥ ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ
ΤΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΜΕ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ**

Το σπέρμα πρέπει να προέρχεται από ζώα που:

- (α) Δεν παρουσιάζουν κανένα κλινικό σύμπτωμα ασθένειας κατά την ημέρα της συλλογής·
- (β)
 - (i) Δεν έχουν εμβολιαστεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες πριν τη συλλογή του σπέρματος ή,
 - (ii) έχουν εμβολιαστεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τους δώδεκα μήνες πριν τη συλλογή του σπέρματος, οπότε ποσοστό 5 % του σπέρματος κάθε συλλογής (με κατώτατο όριο πέντε σωληνάρια) υποβάλλεται σε μία δοκιμασία απομόνωσης του ιού του αφθώδους πυρετού, με αρνητικά αποτελέσματα-".
- (γ) Δεν έχουν εμβολιαστεί κατά του αφθώδους πυρετού κατά τις 30 ημέρες πριν από τη συλλογή·
- (δ) έχουν παραμείνει σε εγκεκριμένο κέντρο συλλογής σπέρματος για μια συνεχή περίοδο τριάντα τουλάχιστον ημερών από την ημερομηνία συλλογής σπέρματος εφόσον πρόκειται για συλλογή νωπού σπέρματος·
- (ε) Δεν τους επιτρέπεται να οχεύουν·

- (στ) βρίσκονται σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία είναι απαλλαγμένα από αφθώδη πυρετό τουλάχιστον τρεις μήνες πριν και τριάντα ημέρες ύστερα από τη συλλογή, ή, εφόσον πρόκειται για νωπό σπέρμα, μέχρι την ημερομηνία αποστολής, και τα οποία βρίσκονται στο κέντρο μιας περιοχής ακτίνας 10 χιλιομέτρων στην οποία τις τριάντα τουλάχιστον τελευταίας ημέρες δεν έχει εμφανιστεί κρούσμα αφθώδους πυρετού·
- (ζ) παρέμειναν σε κέντρα συλλογής σπέρματος τα οποία, επί τριάντα ημέρες πριν και επί τριάντα ημέρες ύστερα από τη συλλογή ή, εφόσον πρόκειται για νωπό σπέρμα, μέχρι την ημερομηνία αποστολής, ήταν απαλλαγμένα από ασθένειες των βοοειδών οι οποίες πρέπει υποχρεωτικά να δηλώνονται, σύμφωνα με τον περί της Υγείας των Ζώων Νόμο του 2001 και ειδικότερα, σύμφωνα με τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας νομοθεσίας που στοχεύουν στην εναρμόνιση με το Παράρτημα Ε, της Οδηγίας 64/432 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, της 26^{ης} Ιουνίου 1964, περί προβλημάτων υγειονομικού ελέγχου στον τομέα των ενδοκοινοτικών συναλλαγών βοοειδών και χοιροειδών.

2. Τα αντιβιοτικά που αναφέρονται παρακάτω πρέπει να προστεθούν προκειμένου να επιτευχθούν οι ακόλουθες συγκεντρώσεις στην τελική αραιώση του σπέρματος:

Τουλάχιστον: 500 διεθνείς μονάδες ανά ml στρεπτομυκίνη,
 500 διεθνείς μονάδες ανά ml πενικιλλίνη,
 150 µg ανά ml Lincomycin,
 300 µg ανά ml Spectinomycin.

Μπορεί να χρησιμοποιηθούν εναλλακτικοί συνδυασμοί αντιβιοτικών με ισοδύναμο αποτέλεσμα κατά των καμπυλοβακτηρίων, των λεπτοσπείρων και των μυκοπλάσμάτων.

Αμέσως μετά την προσθήκη των αντιβιοτικών αυτών, το αραιωμένο σπέρμα πρέπει να φυλάσσεται σε θερμοκρασία τουλάχιστον 5 °C για 45 λεπτά τουλάχιστον.

3. Το σπέρμα που προορίζεται για το εμπόριο με κράτη μέλη πρέπει:

- (α) Να αποθηκεύεται, υπό εγκεκριμένες συνθήκες, επί τριάντα τουλάχιστον ημέρες πριν από την αποστολή. Η απαίτηση αυτή δεν ισχύει για το νωπό σπέρμα.
- (β) να μεταφέρεται στο κράτος μέλος προορισμού σε φιάλες που έχουν καθαριστεί, απολυμανθεί ή αποστειρωθεί πριν από τη χρήση και οι οποίες έχουν σφραγισθεί κατάλληλα πριν από την αποστολή από τον εγκεκριμένο χώρο αποθήκευσης.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VII
(Κανονισμοί 11,20)

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΟ

Αριθμός

Χώρα συλλογής :

Αρμόδια αρχή :

Αρμόδια τοπική αρχή :

I. Στοιχεία του σπέρματος:

<u>Αριθμός δόσεων</u>	<u>Ημ/νια(ες) συλλογής:</u>	<u>Στοιχεία σπερματοδότη:</u>	<u>Φυλή:</u>	<u>Ημ/νια γέννησης:</u>

II. Προέλευση του σπέρματος:

- Διεύθυνση του/των κέντρου/ων συλλογής σπέρματος:
- Αριθμός έγκρισης του/ων κέντρου/ων συλλογής σπέρματος:

III. Προορισμός του σπέρματος:

Το σπέρμα θα σταλεί από.....
(τόπος φόρτωσης)

Το σπέρμα θα σταλεί στ.....
(χώρα και τόπος προορισμού)

Το σπέρμα θα σταλεί με :

(μεταφορικό μέσο)

- Ονομα και διεύθυνση του αποστολέα :
- Ονομα και διεύθυνση του παραλήπτη :

IV. Ο υπογραφοόμενος, επίσημος κτηνίατρος, βεβαιώνει :

1. ότι οι όροι επιλογής, επεξεργασίας και αποθήκευσης του σπέρματος που αναφέρονται παραπάνω είναι σύμφωνοι με τις προδιαγραφές που καθορίζονται στους περί του Ελέγχου της Παραγωγής και Εμπορίας Γενετικού Υλικού των Ζώων (Υγειονομικοί Όροι που διέπουν το Εμπόριο Σπέρματος Κατοικίδιων Βοοειδών) Κανονισμούς του 2001, (στο εξής «Κανονισμοί»)

που δημοσιεύθηκαν στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας την 2001 / Οδηγία 88/407 του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου².

2. ότι το σπέρμα που αναφέρεται παραπάνω στάλθηκε στον τόπο φόρτωσης σε σφραγισμένο περιέκτη σύμφωνα με τους όρους που ικανοποιούν τις διατάξεις των Κανονισμών/ της Οδηγίας 88/407¹ που αναφέρονται πιο πάνω στο σημείο (1),
3. το σπέρμα αποθηκεύθηκε σε εγκεκριμένες εγκαταστάσεις και συνθήκες για περίοδο τριάντα τουλάχιστον ημερών πριν την αποστολή του.
4. το σπέρμα που περιγράφεται πιο πάνω συλλέχθηκε από ταύρους:
 - (i) οι οποίοι έδωσαν αρνητικά αποτελέσματα σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσης ή στη δοκιμασία Elisa για τη μολυσματική ρινοτραχειίτιδα ή τη μολυσματική φλυκταινώδη αιδοιοκολπίτιδα, που έγιναν σύμφωνα με τους/ην πιο πάνω Κανονισμούς/ Οδηγία 88/407¹, ή
 - (ii) έδωσαν αρνητικά αποτελέσματα στις δοκιμασίες που αναφέρονται πιο πάνω υπό (i), αλλά που είχαν αρνητικά αποτελέσματα στις δοκιμασίες αυτές πριν τον πρώτο εμβολιασμό σύμφωνα με τους/ην πιο πάνω Κανονισμούς/ Οδηγία¹, σε κέντρο συλλογής σπέρματος, ή
 - (iii) έδωσαν θετικό αποτέλεσμα σε δοκιμασία οροεξουδετέρωσής στη δοκιμασία Elisa για τη μολυσματική ρινοτραχειίτιδα ή τη μολυσματική φλυκταινώδη αιδοιοκολπίτιδα των βοοειδών, σύμφωνα με τους/ην πιο πάνω Κανονισμούς/Οδηγία, στην περίπτωση που το σπέρμα προέρχεται από παρτίδα η οποία υποβλήθηκε με αρνητικό αποτέλεσμα σε εξέταση με ενοφθαλμισμό ή σε δοκιμασία απομόνωσης του ιού, όπως προνοούν οι διατάξεις της παραγράφου (4) του Κανονισμού 10/ του άρθρου 4(1) της Οδηγίας 88/407¹, στο εγκεκριμένο διαγνωστικό εργαστήριο.....²
5. το σπέρμα που περιγράφεται πιο πάνω συλλέχθηκε από ταύρους:
 - (i) οι οποίοι δεν εμβολιάστηκαν κατά του αφθώδους πυρετού στη διάρκεια των 12 μηνών, που προηγούνται της συλλογής, ή

² Να χρησιμοποιείται αναλόγως.

² Να συμπληρωθεί η ονομασία του εργαστηρίου.

(ii) οι οποίοι είχαν εμβολιαστεί κατά του αφθώδη πυρετού στη διάρκεια των 12 μηνών, που προηγούνται της συλλογής, στη περίπτωση που το σπέρμα προέρχεται από παρτίδα στην οποία 5%, σε κάθε παρτίδα που προορίζεται για εμπόριο (με κατώτατο όριο 5 σωληνάρια) υποβλήθηκε, με αρνητικά αποτελέσματα, σε δοκιμασία απομόνωσης του ιού για τον αφθώδη πυρετό, στο εγκεκριμένο διαγνωστικό εργαστήριο²

6. το σπέρμα αποθηκεύθηκε σε εγκεκριμένες εγκαταστάσεις και συνθήκες για περίοδο τριάντα τουλάχιστον ημερών πριν την αποστολή του³.

Έγινε στην(τόπος), την .../...../.....(ημερομηνία).

Σφραγίδα

.....

(Υπογραφή)

.....

(το όνομα με κεφαλαία)

³ Μπορεί να αφαιρεθεί αν πρόκειται για νερό σπέρμα.

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ VIII

(Κανονισμός 4, 7, 9)

ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΤΕΛΩΝ

A.	Για Κέντρο Συλλογής Σπέρματος Βοοειδών	
	1. Έκδοση	€200
	2. Ανανέωση άδειας	€ 50
B.	Για Αποθήκη Σπέρματος Βοοειδών	
	1. Έκδοση	€ 50
	2. Ανανέωση	€ 25
Γ.	Για Εφαρμογή της Τεχνητής Σπερματέγχυσης	
	1. Έκδοση	€ 25
	2. Ανανέωση	€ 10